

ПАМЯ ЗУДА

СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
УЧЕБНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ОД ИЗДАНИЯ 15-а

орник, 28 октября 1958 г. Цена 15 коп.

Главные дочери Трудового народа

В годы советского строя проявились и расцвели таланты, блестящие организаторские способности. Нет такой отрасли хозяйства, науки и быта, где бы советские женщины не вкладывали свою общезначимую лепту в коммунистическое строительство. В заводе, в стройке, в колхозе, в любом учреждении в числе новаторов, честных и добросовестных мы видим женщин. Рабочая варенье-варильщица комбината секретарь комсомольской ячейки С. Алешина, станочница мебельной фабрики продавщица магазина № 32 А. С. Иванова и многие другие — передовики производства. Этими женщинами гордятся товарищи по труду.

Немало женщин агрономов, животноводов, механизаторов. Они самоотверженно борются за увеличение урожая зерна, картофеля и овощей, роста поголовья скота, повышение его продуктивности. Всем известно имя женщины-механизатора колхоза «Восход» Г. Я. Логиновой. Эта трудолюбивая женщина добилась нынче замечательного результата в производстве молока. За 9 месяцев этого года получила в среднем от каждой коровы своей 192 килограмма молока — на 449 килограмм больше, чем надоено за такой же период прошлого года. С гордостью называем имена замечательных механизаторов: заведующей животноводческой фермой колхоза «Трудовой» т. Мулиной, доярки колхоза «Обновленная» т. Титовой, бригадира колхоза «Шахтер» т. Титовой, доярки колхоза «Обновленная» т. Филипповой и ее т. Антониной, т. Ефимовой. Эти девушки-комсомолки нынче поистине трудовые подвиги, выходящие за пределы 770 центнеров зеленой массы

женщины работают инженерами, техниками, руководителями, возглавляют общественные

работы в нашем районе ведут 220 женщин. Среди них следует назвать М. А. Лаврентьеву (средняя школа № 1), А. Ф. Иванову (семилетняя школа № 5), учительницу средней школы № 7 Е. П. Титову и многих других. Почетом и уважением пользуются в районе С. Стражева, Л. Г. Алексеева, Л. М. Филиппова, И. П. К. Староверова и другие, а также многие депутаты местных Советов.

С заботой и вниманием окружены в нашей семье-матери, воспитывающие будущих строителей коммунистического общества. Государство помогает женить детей здоровыми, бодрыми, образованными. Увеличивается число школ, детских садов и ко с начала этого года в нашем районе на вышедших матерях израсходовано более 600 тысяч

когда по всей нашей стране широкой волной охватывает социалистическое соревнование за достояние XXI съезда Коммунистической партии, советские женщины вместе с мужчинами борются за досрочное выполнение производственных планов, за достойную встречу знаменитого события в жизни всего советского народа. Советской женщине — строителю коммунизма!



В райкоме КПСС

в 17 часов в райкоме КПСС состоится доклад о 41-й годовщине Великой Октябристической революции.

ПЕРЕДОВИКИ

председательского соревнования

Они выросли вместе с заводом

Газогенераторная станция — один из ведущих цехов завода. У его входа стоит доска показателей работы смен. Написанные на этой доске цифры таит в себе огромный напряженный и творческий труд многих людей, радость и горечь временных неполадок. Самые положительные цифры чаще всего появляются против фамилии начальника смены Анатолия Николаева. Анатолий пришел на завод в 1951 году еще совсем молодым комсомольцем из рядов Советской Армии. Он прошел славный трудовой путь от рядового генераторщика до сменного мастера, а затем и начальника смены. Анатолий Николаев — активный комсомолец, член комитета ВЛКСМ завода. В ноябре прошлого года он был принят кандидатом в члены КПСС.

Вместе с Николаевым пришел на строящийся завод и комсомолец Алексей Шкуратов. Три года работал генераторщиком, затем в 1955 году его, как опытного практика, администрация цеха назначила сменным мастером. Когда же потребовалось срочно наладить работу отделения конденсации и подыскать человека с

У рабочих- деревообделочников

Многие тысячи кубометров леса перерабатывает ежегодно деревообделочный комбинат треста № 41 «Стройдеталь».

От разделки деловой древесины здесь остается много различных обрезков, горбылей. Раньше эти отходы шли на дрова.

Жаль, что эти отходы идут на дрова, — не раз говорил слесарь Николай Борцев. И он стал задумываться, как бы использовать отходы для дела. Поиски увенчались успехом. Борцев сделал приспособление для циркулярной пилы, при помощи которого горбыль можно разделять на шпакетник, пилить доски для производства. Предложение Николая Борцева принято и внедрено в производство. Его практическое применение принесет большую пользу производству и жителям нашего города. Сделанным из горбыля шпакетником можно обеспечить многие десятки домов индивидуальных застройщиков, а из досок изготовить тысячи ящиков, необходимых различным заготовительным конторам.

Вместе с новатором Николаем Борцевым с честью выполняют свои председательские социалистические обязательства десятки рабочих-деревообделочников. Хорошая трудовая слава идет на комбинат о рамщике Евгении Ивановиче Есееве. Он в совершенстве овладел своей профессией. Встав на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, рамщик ежедневно выполняет производственные задания на 190—210 процентов.

Прекрасный пример в труде показывает рамщица Наталья Максимова Раевская, выполняющая дневные нормы на 180—200 процентов. На 200—220 процентов в день выполняет свои производственные задания столяр Александр Иванов.

У нас нет таких рабочих, которые бы не выполняли нормы выработки, — говорят на ДОКЕ. Благодаря усилиям коллектива комбината досрочно выполнял план за октябрь.

Годовой план мы тоже выполним досрочно, — говорят рабочие комбината.

П. РЕПИН.

творческим огнем, то выбрал на Алексея Яковлевича. И руководство цеха не ошиблось в нем. Работая заместителем начальника цеха конденсации, Алексей Шкуратов вывел отделение из отстающих в передовые. В этом году он первым в своем цехе начал борьбу за культуру на производстве и там, где когда-то годами чернели смоляные лужи, сейчас чистота и образцовый порядок. Алексей Яковлевич уже второй год как коммунист. И это почетное звание он оправдывает с честью.

В 1951 году на газосланцевый завод приехали три комсомолки, выпускницы Днепропетровского технологического института: Л. Ивасенко, Н. Дорохова и Л. Александрова. Вместе с другими заводскими они выполняли самые различные работы, то есть, что требовалось для быстрого ввода в действие цехов завода.

Люмила Александрова, в настоящее время работает начальником лаборатории компрессорного цеха. Ее однокурсница Н. Дорохова — заместитель начальника центральной лаборатории, а Л. Ивасенко — инженер-химик в этой же лаборатории.

Отличной репутацией на заводе пользуются комсомолки: начальник смены газогенераторного цеха Алексей Адуевский, старший мастер и секретарь комсомольской организации лечного цеха Анатолий Петров, заместитель начальника компрессорного цеха Александр Авдеев, начальник цеха газобензина Зинаида Деденко и многие другие.

Руководителем большого размаха зовут на заводе начальница газогенераторной станции Александра Борисовича Тевелева. Он пришел на предприятие 22-летним комсомольцем, когда цехи бы-

ли оплетены строительными лесами.

Завод ждал своих молодых хозяев, требовал их ловких, горячих рук. И Александр Борисович, как говорит, с головой ушел в работу. Он участвовал на монтаже, работал начальником смены на сероочистке, был секретарем комитета ВЛКСМ завода в первый период его жизни, а затем стал начальником газогенераторного цеха. За любое дело брался Александр Борисович горячо и охотно. Серьезно вникал в суть работы и везде быстро завоевывал себе уважение и авторитет. Молод еще Александр Борисович, но им уже пройдены большие и славные вехи на трудовом пути.

Часто в цехах завода можно встретить невысокого паренка, беседующего с рабочими и работницами комсомольского возраста. Кто он?

— Это наш комсомольский вождь! — с гордостью отвечают молодые рабочие на наш вопрос. — Секретарь комитета ВЛКСМ завода Геннадий Михайлов — первый друг и советчик молодежи завода.

Геннадий Михайлов вырос в заводском коллективе. Окончив техникум, он пришел на завод и начал работать генераторщиком, затем — начальником смены цеха газобензина. А прошлой осенью комсомолки выбрали его своим секретарем. Выбрали — значит было за что, значит комсомолец Михайлов стоил того доверия, которое оказал ему коллектив.

И таких активных молодых людей на заводе очень много. Встречая свой комсомольский праздник, они и сейчас, в знаменательные дни подготовки к XXI съезду КПСС, не роняют своей заслуженной славы и готовятся встретить день открытия съезда еще более славными успехами в труде.

С. АНДРЕЕВ.

Челябинск. Строители 5-й комсомольской домны металлургического завода одержали крупную производственную победу: домна была задута на 75 дней раньше срока. Эту победу домностроители посвящают XXI съезду КПСС.

На следующий день состоялся многолюдный митинг строителей и металлургов, на котором было принято письмо Центральному Комитету КПСС.

На снимке: общий вид митинга.

Фотохроника ТАСС



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ в борьбе за развитие артельного хозяйства

Сельхозартель «Шахтер» является одной из крупных в районе. За последние годы в артели увеличались доходы от животноводства и полеводства. Если в прошлом году денежный доход составил 1.361 тысячу рублей, то нынче запланировано получить 1.624 тысячи рублей. За 9 месяцев этого года в колхозную кассу поступило более миллиона рублей, в том числе от животноводства — около 700 тысяч.

Конечно, эти цифры, характеризующие рост общественного богатства, радуют колхозников. Но они не удовлетворяют на достигнутом. Коммунисты колхозной парторганизации совместно с правлением артели повседневно нацеливают полеводов и животноводов на успешное разрешение главной задачи — дальнейший рост продуктивности общественно-го скота и повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Нынче на партийных собраниях коммунисты часто обсуждали хозяйственные дела. Приведу несколько примеров. 18 февраля этого года у нас оживленно прошло открытое партийное собрание. Члены партии совместно с колхозным активом заслушали и обсудили доклад председателя артели коммуниста т. Борисова, который рассказал о перспективах развития общественного животноводства. Затем было проведено общее колхозное собрание, на котором приняты социалистические обязательства на текущий хозяйственный год. Животноводы решили получить от каждой фуражной коровы по 3 тысячи килограммов молока.

Выполняя постановление партийного собрания, мы уделили первостепенное внимание вопро-

сам улучшения организации труда на животноводческих фермах, разветвления индивидуального соревнования среди работников животноводства.

После подведения итогов соревнования животноводов за первый квартал этого года партийная организация снова возвратилась к этому вопросу. 7 апреля было проведено открытое партийное собрание, на котором обсужден вопрос об итогах социалистического соревнования.

6 мая вновь провели открытое партийное собрание, на котором обсудили вопрос о переводе скота на пастбищный период, а 12 мая на партийном собрании заслушали и обсудили доклад т. Борисова «Об укреплении кормовой базы в сельхозартели в 1958—59 годах».

Коммунисты уделили большое внимание выполнению постановлений партийных собраний. В летний период у нас заготовлено больше грубых и сочных кормов для общественного скота, чем было в предыдущем 1957 году. Колхозные животноводы стали больше уделять внимания уходу за скотом. За 9 месяцев этого года в среднем по колхозу от каждой фуражной коровы получено более 2.200 килограммов молока.

В дни соревнования в честь 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС первенство по колхозу удерживают работники Попковогорской фермы. Здесь лучших результатов достигла доярка Антонина Иванова, которая получила в среднем по своей группе от каждой коровы по 2.638 килограммов молока. Успешно выполняют принятые обязательства доярки Мария Анисимова, Варвара Жукова и другие.

Второе место в социалистическом соревновании удерживают работники Сижанской фермы. Они упорно борются за первенство в соревновании.

Колхозная парторганизация не упускает из поля зрения и такой важный вопрос, как ремонт и строительство животноводческих помещений. На партийном собрании, состоявшемся 23 сентября, коммунисты заслушали отчет колхозного зоотехника члена КПСС т. Соколова. Партийное собрание обязало правление артели полностью завершить ремонт животноводческих помещений в первой декаде ноября. Сейчас на ремонте занята бригада плотников во главе с коммунистом т. Васильевым.

Нынче в колхозе значительно лучше обстоит дело со строительством новых помещений для скота. Для этой цели запланировано израсходовать около 600 тысяч рублей. В этом году в хозяйстве построены новый телятник на 95 голов, птвичник на 1000 голов, конюшня, а в ноябре вступит в строй новый свинарник в деревне Перебор. Все это создает более лучшие условия для проведения зимовки скота.

Сейчас перед колхозной парторганизацией и правлением артели стоит первостепенная задача — резко увеличить доходность от растениеводства. Перспективы для укрепления колхозной экономики у нас богатые, а неиспользованных резервов еще очень много.

На дальнейшее развитие общественного хозяйства и направляется сейчас внимание коммунистов, членов правления и колхозников.

С. КОСТРОМИН,
секретарь партийной
организации сельхозартели
«Шахтер».



Тысячи работников Московского автозавода имени Дзержинского приступили к занятиям в кружках, семинарах и школах сети партийного просвещения. Они изучают технику политику, историю партии, философию, политэкономия, конкретную экономику промышленности, внешнеполитическую обстановку.
На снимке: на занятиях кружка по изучению КПСС в инструментальном цехе № 1. Занятия проводит парторганизатор заместитель начальника инструментального цеха А. Р. Артеменко.

Фотохроника ТАСС

ОБ ЭТОМ СЛЕДУЕТ ПОДУМАТЬ

Для того, чтобы строительные площадки города бесперебойно обеспечивались материалами, необходима продуманная и четкая система в работе конторы материального снабжения строительного треста № 31. Но здесь порядки остаются довольно старинными. При оформлении документов на получение материалов работники строительного управления ежедневно теряют по 3—4 часа драгоценного времени. Это вызвано сложной канцелярской процедурой. Приведу характерный пример. На получение каждого отдельного вида материала необходимо выписать накладную в трех экземплярах и заверить ее подписями начальника конторы и бухгалтера. Но это еще не все. При получении материала в каждой накладной следует расписаться по три раза кладовщику и получателю. Таким образом, на каждой накладной собирается по восемь подписей. А что же делать остается получателю, если надо оформить документацию на материалы в сотню наименований? Признаться, это большой, но бесмысленный труд как для самих работников конторы материального снабжения, так и для заказчиков.

Администрация конторы материального снабжения треста № 31 не мешало бы обменяться опытом работы со своими коллегами — снабженцами комбината «Сланцы», где порядки заведены намного проще.

К сожалению, подобные помехи наблюдаются и в других вопросах. Взять хотя бы существующую практику с распределением и артисты театра будут руководствоваться положением, выработанным художественным советом. Исполнительский состав театра (артисты, музыканты, певцы, танцоры, чтецы) будут приглашаться из числа лучших, наиболее одаренных участников художественной самодеятельности по конкурсу, о котором будет объявлено.

Первой пьесой к постановке театром народного творчества принята лирическая драма А. Корнейчука «Платон Кречет». Эта пьеса о становлении новой, советской интеллигенции, вышедшей из рабочих и крестьян, об идеальном росте советских людей, об их высоких моральных качествах, воспитанных Коммунистической партией.

Первое представление намечено на день открытия театра народ-

механизмов, авторские подъемных средств для отдельных участков. У нас в городе с их пор автокраны введены в ведение главного инженера т. Рудченко, который и руководит их по объектам. А в настоящее время в распоряжении транспортной конторы конторы присылают на объект автокранов, простоявших из-за отсутствия лесовозов, а бывает и так, что эти непременности серьезно задерживают работу строителей.

Или вот еще пример. Работнику, ответственно за доставку материалов в комбинат промышленных предприятий треста № 31, отделению железобетонных и шамотных изделий передает для изготовления кирочного заводу. Однако следящий готовую продукцию строительные объекты в этот момент, мотивируя это отсутствием автомобильного транспорта, таким образом, более 1.500 кубометров бетона и гипсовитона, лежа в цехах кирпичного завода, а строители вынуждены возить их своим транспортом. Это сильно удорожает строительство жилищного строительства.

Над устранением недостатков снабжения участков строительными материалами следует не только подумать руководителю строительного треста № 31, но и в нашей производственной организации треста № 41 «Стройтрест».

Е. КУТЯ

секретарь цеховой парторганизации седьмого строительного управления треста № 31

Создадим районный театр народного творчества

Все чаще на страницах нашей печати появляются сообщения о создании постоянно действующих театров народного творчества на базе художественной самодеятельности. Недавно, например, сообщалось об открытии самодеятельного колхозного театра в сельхозартели имени Кирова, Бессоновского района, Пензенской области. Подобные театры уже успешно работают в других районах страны. Общеизвестно, например, что на базе художественной самодеятельности создавались такие, покоряющие своей талантами, самостоятельностью, оригинальной формой и большой оригинальностью хоры коллективы «Русский Воронежский», «Северный», «Уральский», секретест сестер Федоровых. А кто не слышал по радио или не читал в газетах самых лестных, самых высоких отзывов народов Европы и Америки о покоривших их сердца своим искусством ансамбле «Бережка»!

Из домашнего, любительского Алексеевского драматического кружка создавался и вырос ведущий театр всего мира Московский Художественный Академический театр имени А. М. Горь-

кого. Именно этот театр дал миру таких больших мастеров сцены, как Киншперг-Чехова, Леонидов, Тарасова, Москвин, Тарханов и др. В этом театре ставились знаменитые чеховские пьесы «Чайка», «Вишневый сад», «Три сестры», горьковский спектакль «На дне», шекировский «Отелло» и др. В этом поистине народном театре вырабатывались, накапливались прекрасные традиции. В нем создавалась К. С. Станиславским его всемирно-известная «система», на которой воспитываются и будут воспитываться многие поколения работников театрального искусства.

Наш город Сланцы, имеющий сеть культурпросветучреждений с прекрасно оборудованными сценическими площадками, объединяет сотни одаренных участников художественной самодеятельности, с успехом выступающих перед трудящимися с концертами и спектаклями. Есть и специалисты — руководители кружков. Яркой демонстрацией творческой работы коллективов художественной самодеятельности нашего города явилось выступление на областном фестивале молодежи. Здесь была дана высокая оценка

творчеству наших коллективов. Словом, у нас имеются все условия для создания театра народного творчества.

В прошлом месяце на совещании руководителей кружков и ведущих участников художественной самодеятельности Дома культуры газосланцевого завода и клубов города, которое состоялось при Сланцевском райкоме КПСС, решено создать в Сланцах театр народного творчества. Основная задача театра — активная пропаганда средствами искусства идей Коммунистической партии, советского патриотизма, борьба с пережитками капитализма в сознании людей, за построение коммунизма в нашей стране. И вторая задача — привлечь в театр одаренных участников самодеятельности всех жанров для создания высококачественных художественных, драматических и музыкальных спектаклей.

Руководство театром народного творчества будет осуществляться избранными на общем собрании участников самодеятельности художественным советом театра, директором и главным режиссером. В своей повседневной работе художественный совет, администра-

ного творчества — в начале декабря этого года.

Хочется пожелать, чтобы кружки художественной самодеятельности Дома культуры в городе больше вступало в творческие отношения с районной рабочей молодежной организацией интеллигентных работников, повышайте их мастерство в области искусства, стремитесь занять место для выступлений в театре народного творчества!

Создание сплавного коллектива театра народного творчества будет подарком XXI съезду Коммунистической партии.

главный режиссер
го районного театра

ДОВЫЕ ДЕЛА НАШИХ ЖЕНЩИН

ная труженица

Дементьево трудно — за свою труженицу, лишь семь, время шла ец сражал, белогвар, пять чело, в семье, ы легли на

пришлось, личные рай, и довра, ей в столе, гонной фаб, дояркой на о мастерст, жизненный

ная война дерб наше, ву: сотни, нь были, полностью Чернево прошли су, вернулось, цю все вос, ко было на, все прихо, ла.

а ключом, йны не про-

шли бесследно. Они подорвали здоровье Марии Дмитриевны Дементьевой: она заболела туберкулезом легких и вынуждена была оставить работу, уйти на лечение. В это трудное время она не осталась одна. Как и всегда, простые советские люди пришли ей на помощь, окружили вниманием и заботой. Они помогли ей победить коварную болезнь и снова встать в строй тружениц. Сейчас Мария Дмитриевна Дементьева работает вахтером общежития № 4 рабочих газосланицевого завода.

Скучно, очень скучно рассказывает о себе эта скромная, добрая и отзывчивая женщина.

— От всей души благодарю родную Коммунистическую партию, простых советских людей, — с волнением говорит она, — за то, что они помогли мне вернуть здоровье, а детям моим выучиться и получить специальности. Старшая дочь Валентина работает поваром, сын Николой окончил ремесленное училище и работает сейчас крановщиком на комбинате подсобных предприятий. Младшая дочь Антонина окончила школу фабрично-заводского обучения и приобрела профессию штурманка. **Н. УСНОВА.**

000 килограммов молока каждой коровы

кармливали. Если видели, что произошло снижение надоев, немедленно усиливали кормление. Заготавливали траву для подкормки в большом количестве и лучшего качества.

Результат оказался неплохим. Наша молочно-товарная ферма, расположенная в деревне Гостицы, занимает первое место по надоям молока среди ферм колхоза. Я надоила по 2.500 килограммов молока в среднем от коровы, а до конца года думаю надоев еще 500 килограммов. Возможности для этого есть. В ноябре отелятся 3 лучших коровы, а в начале декабря — две. Эти коровы раньше давали от 16 до 18 килограммов молока в сутки. Нынче думаю от них получить значительно больше.

Я, как и весь советский народ, прилагаю все силы к тому, чтобы достойно встретить XXI съезд нашей родной Коммунистической партии. Свое обязательство — получить от коровы в среднем 3 тысячи килограммов молока — выполняю успешно. **А. ПОШИБАЙЛОВА.**



Быть дояркой — дело нелегкое, но молодые колхозницы сельхозартели имени Калинина Раиса и Рита не испугались трудностей. Они быстро научились ухаживать за скотом и сейчас достигают неплохих результатов. Нынче комсомолки обязались надоев от фуражной коровы по 2.800 килограммов молока. За 9 месяцев каждая из них подучила уже свыше 2.000 килограммов. Конечный итог труда будет зависеть не только от умения ухаживать за животными, но и от количества и качества кормов.

На снимке: молодые доярки Раиса Кириллова и Рита Сидорова на уборке турнепса для скота. Фото А. Михалова.



Горнячка Рая Лещенко

Рая Лещенко росла в трудовой семье. И когда ей исполнилось 16 лет, она впервые поговорила с родителями о дальнейшей своей судьбе. Однажды за ужином, когда вся семья была в сборе, Рая высказала свою заветную мечту — идти работать.

И вот Рая пришла на шахту. Ей предложили учиться на мотористку. Девушка охотно согласилась. Три месяца занималась она на курсах. На занятиях в учебно-курсовом комбинате она старалась быть серьезной. А едва переступив порог дома, опять превращалась в девочку-подростка.

— Не знаю, будет ли из тебя толк какой? — укоризненно качала головой мать. — Все песни да смешки.

— Ты, мамочка, не беспокойся, ведь я не старушка, — смеялась Рая, убегая в сад.

Девушка любовно ухаживала за деревьями, посаженными ею в день своего рождения. Каждый день, придя с шахты, она поливала их, заботилась, чтобы около

них не было никаких сорняков. Учеба закончилась. Рая сдала зачеты и получила права мотористки. Ее давнишняя мечта осуществилась. Рая встала у мощного мотора. Зорко следила за его работой, прислушивалась к каждому звуку, каждому стуку шестеренки. Если замечала неполадки, тут же останавливала мотор и вызывала электрослесаря.

— Только побыстрой ремонтируй, — торопила она рабочих.

— Ох, и беспокойная же ты, — говорили они, — будто одна заинтересована, чтобы все было хорошо.

Но Рая не обращала внимания на эти слова. Она радовалась, что вот опять движется лента транспортера, а по ней беспрепятственным потоком идет сланец. Но работа мотористки уже не стала удовлетворять Раю, и она попросилась перевести ее породовыборщицей.

— Что, Рая, работа разонравилась? — спросил ее горный мастер Геннадий Петухов, ко-

гда она ему высказала свои мысли.

— Нет, что вы, — ответила Рая, — просто я не удовлетворена ею.

Просьбу ее удовлетворили, назначили породовыборщицей. На новом месте с непривычки было тяжело. Но Рая привыкла и не стала уступать подругам. Трудится она быстро, старательно, дорожит каждой рабочей минутой. А ведь именно это и помогает ей добиваться успеха.

За хороший труд комсомолка Рая Лещенко не раз награждалась Почетными грамотами, ее фотографии помещаются на Доску почета.

Выступившая в социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда партии, Рая Лещенко взяла на себя новые социалистические обязательства. Она дала слово еще зорче следить за качеством сланца и выдавать его только отличного качества. **Н. ШАЙДУЛИН,** горняк шахты № 1.

СЕЛЬСКИЙ ФЕЛЬДШЕР

Мы входили в Высокотку. По обеим сторонам широкой улицы — новые, недавно построенные, добротные деревянные дома. По пути мы встретили высокую, стройную молодую женщину с румянцем на лице.

— Наша Галя, — заметила попутчица. — И должность у нее вроде незаметная. Сельским фельдшером у нас. Но работает хорошо. Люди ее очень уважают.

Несколько позднее мы познакомилась с сельским фельдшером Галиной Григорьевой Десяткиной.

— Что о себе рассказывать, — ответила она на наш вопрос. — Работая, как и все.

Но, немного подумав, Галина Григорьевна рассказала о своей жизни в селе. Из беседы мы узнали, что Г. Г. Десяткина в село приехала добровольно. До этого работала в Сланцах в больнице.

Ходила в райдраготдел с просьбой направить ее в село. Просьба была удовлетворена. Вот уже третий год Галина Григорьевна работает в Высокотке и очень много сделала, чтобы люди не болели, жили в чистоте.

Шел второй час ночи, когда в семье рабочего совхоза Авраменко случилось несчастье. Мирно спавший мальчик Вова вдруг заплакал, разбудил родителей. Перепуганная мать бросилась к сыну. Мальчик плакал все больше и больше. Нетрудно было догадаться, что ребенок заболел.

— Вот горе-то. Что с ним делать? И ночь такая, — сказала встревоженная мать.

— Беги к фельдшеру, она поможет, — ответил отец.

Галина Десяткина выехала на вызов сразу. Осмотрела мальчика, определила, что у него вышла внутриглазная грыжа. Фельдшер попыталась ее вправить, но неудачно. Надо было его срочно везти к врачам. Фельдшер понимала, что положение настолько серьезно, что медлить нельзя. Надо было принимать решительные меры. И эти меры Галина Григорьевна приняла. Время было позднее. Ей не хотелось беспокоить соседей, водителей машин, и она обратилась к мужу:

— Свези, Петя, мальчика в Сланцы. Болезнь у него серьезная.

— Хорошо, Галя, свезу.

Супруги уехали в больницу. Там мальчику сделали операцию и спасли его от тяжелых мучений.

Много хороших и благородных дел вершит Галина Григорьевна. Она заботится, чтобы во всех колхозах была чистая, пригодная для питья вода, чтобы вовремя сделать прививки населению.

Галина Григорьевна выполняет большую культурно-просветительную работу среди населения, на практике проводит в жизнь решения родной Коммунистической партии об улучшении медицинского обслуживания населения. Вот вечером в красном уголке животноводческой фермы совхоза «Родина» собрались доярки. Фельдшер учит их соблюдать правила санитарии и гигиены.

Один за другим проходят дни будничной, казалось бы незаметной, но так нужной советским людям работы сельского фельдшера. Она шагает в ногу с советским народом, стараясь быть достойной дочерью Родины. Ее честный труд является хорошим подарком нашей любимой Отчизне.

П. БУШАГИН.

Шестой комсомольско-молодежный подвукл печного цеха — один из передовых на газосланицевого заводе. Его обслуживает в основном молодежь.

На снимке: работницы подвукла газовой Н. Чулунова, мастер М. Трифонова, газовщица Э. Сеет, туннельщица Г. Кольцова, Н. Семенова, Н. Васильева. Фото И. Баранова.

Наш календарь

ПЕРВЫЙ В МИРЕ ЛЕДОКОЛ

«Дедушка русского флота» называют старейший линейный ледокол арктического флота «Ермак». Его имя впервые появилось на страницах печати еще в конце прошлого века. Построенный по проекту известного флотовода и ученого адмирала С. О. Макарова, он до сих пор является одним из мощных ледоколов мира. «Ермак» был спущен на воду 60 лет назад — 29 октября 1898 года и с тех пор сразу же пришлось держать экзамен во льдах Финского залива. Успешно выдержав их, он в 1899 году под начальством Макарова совершил два пробных арктических рейса, причем во второй рейс проник на север от Шпицбергена. Результаты изучения льдов, метеорологические и гидрологические наблюдения адмирал обобщил в своем классическом труде «Ермак» во льдах».

Вступая в единоборство с тяжелым арктическим льдом, ледокол всегда выходил победителем. Так было, когда он, преодолевая путь на Шпицберген, прошел во льдах 200 миль, когда шел в Баренцовом море, к Земле Франца-Иосифа, к северо-западному берегу Новой Земли.

Его имя связано и с историей развития радио. В 1900 году вели-

кий изобретатель радио А. С. Попов передал по «Ермаку» первую в мире радиogramму. В ней сообщалось, что на льдине, унесенной в море, терпят бедствие рыбаки. «Ермак» вышел на поиски и спас их. В 1918 году он обеспечил ледовый переход кораблей Балтийского флота из Ревеля и Гельсингфорса в Кронштадт, а в годы Великой Отечественной войны активно участвовал в героической обороне Ленинграда, в частности, в декабре 1941 года спас 16 советских судов, зажатых во льдах у острова Лавенсаари.

Самым замечательным был его двухратный в одну навигацию проход в 1938 году Северным морским путем. Во время этой навигации — сороковой по счету — «Ермак» участвовал в снятии со льда у восточного берега Гренландии чет- верки советских исследователей Северного полюса, в спасении ледокольных пароходов «Садко», «Малыгин», «Г. Седов», которые были зажаты льдами и уносились ими все дальше на север, в неведомые высокие широты. Благодаря героическим усилиям команды «Ермака» удалось вызвать из «ледового плена» «Садко» и «Малыгин», а «Г. Седов» был превращен в подвижную научно-исследо-

вательскую станцию и остался дрейфовать в Подлярном бассейне. Таким образом «Ермак» установил рекорд свободного плавания — прошел 13 тысяч миль, из них 2617 — во льдах. Он достиг 83 градуса северной широты, т. е. прошел значительно севернее всех судов, свободно плававших в этом районе Арктики. До Северного полюса оставалось лишь 415 миль.

В 1949 году в связи с 50-летием ледокола «Ермак» и в ознаменование заслуг его экипажа в деле освоения Северного морского пути корабль был награжден орденом Ленина. Ветеран ледокольного флота и по сей день на боевом посту — ведет проводку судов в Арктике.

Посетители музея Арктики в Ленинграде имеют возможность ознакомиться со специальной экспозицией, посвященной «Ермаку». Здесь искусно выполненная модель ледокола в том виде, в каком он был построен (позже ледокол подвергся некоторым переделкам), портреты его прославленных капитанов В. И. Воронина, М. Я. Сорокина и других. Интерес представляют материалы о походах «Ермака», в частности, о его плаваниях по Балтике, в Антарктику (ЛенТАСС)



В Китайской Народной Республике осуществляется объединение мелких кооперативов в крупные и превращение их в народные коммуны. Главной основой для развития народных коммун является всесторонний и неуклонный рост сельскохозяйственного производства в стране и все возрастающая политическая сознательность крестьянства. В народных коммунах сочетаются промышленность, сельское хозяйство, торговля, просвещение и военное дело (народное ополчение). При коммунах организуются общественные столовые, детские сады и ясли, починочные мастерские, сельские и студенческие средние школы и школы по подготовке кадров.

На снимке: ремонт сельскохозяйственного трактора в народной коммуне Цялинь в провинции Хэнань. Агентство Сапунг

Футбол

Финальная встреча на приз газеты «Знамя труда»

В воскресенье, 26 октября, в 15 часов на стадионе «Шахтер» состоялся финальный матч на приз газеты «Знамя труда». Играла команда «Кировец» и шахты № 1.

С первых минут завязывается острая борьба. Обе команды вышли на поле с большим желанием выиграть встречу. Огеода — нервозности и неудачи. Постепенно игра выравнивается. Горняки шахты № 1 играют по ветру, но их атаки не приносят успеха. В свою очередь, кировцы проводят ряд атак и имеют реальную возможность открыть счет, но нападающие бьют мимо ворот. Незадолго до конца первого тайма команда шахты № 1 открыла счет, а за минуту до перерыва кировцы получили право на 11-метровый штрафной удар и сравняли результат.

После перерыва кировцы играли активнее. Мяч почти не выходил из штрафной площадки «противника». Вскоре команда вновь добилась успеха, забив второй гол. До конца матча кировцы еще трижды добились успеха, победив команду шахты № 1 с общим счетом 5:1.

Итак, матч выиграл «Кировец», а с ним — и приз, но призна не оказалось, так как председатель райкома физкультуры и спорта т. Михайлов об этом своевременно не позаботился.

Впрочем, это не первый раз. Команда «Кировец» выиграла кубок района еще в мае, а получить его до сих пор никак не может. Футболисты команды надеются, что в скором времени получат призы, которые они завоевали.

Н. РАВИН.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Вот почему

Дмитриев оказался на скамье подсудимых

Рабочий шахты № 3 Иван Дмитриев пристратился к водке. Это стало его чуть ли не основным занятием. Приходя с работы, он уже думал не о том, как провести свой досуг, а о том, как бы и по явкому случаю выпить. Вот и 11 сентября Дмитриев, едва отдохнув после работы, начал искать причину выпить. Причина, конечно, нашлась. И к 14 часам он уже был пьян. Но этого было мало.

«С кем бы еще добавить?» — думал Дмитриев. На пути его по- встречались «приятели» Савин и Брицев. Они пригласили Дмитриева распить пол-литра. Добавка сильно подействовала на Дмитриева. Он плохо соображал, что делалось покру, а поэтому затеял драку с такими же, как и он, пьяными. Сотрудники милиции предупредили лебоширов. «Приятели» Дмитриева решили отвести «дружка» домой, но он отказался и направился в магазин № 37

«Роскультторга». Здесь толпились ребятишки. Они с любопытством рассматривали то одну, то другую игрушку, выбирая для себя наиболее подходящую. В магазине раздавались веселые возгласы, детский смех. Все это подействовало удручающе на пьяницу. Растоялся детей, он подошел к прилавку и потребовал двухпудовую гири. Продавец Снеткова пыталась объяснить назначение магазина, но Дмитриев не удовлетворил ответ. Ударом кулака хулиган бьет витрину. Свои действия сопровождает площадной бранью. Наконец, вызванные работниками милиции вывели хулигана на улицу, но и здесь он пытался «показать» себя. Однако Дмитриева доставили в отделение милиции.

За недостойное поведение и хулиганские действия И. Дмитриев осужден народным судом к четырем годам лишения свободы.

Л. СВЕШНИКОВА.

ПО нашей области

Трудовые успехи молодежи ЛЕСОГОРСК Райком комсомола

подвел первые итоги начавшегося еще в начале года комсомольско-молодежного похода за увеличение выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции, за экономию и бережливость. В комсомольскую копилку внесено уже около 5 миллионов рублей. Особенно отличаются в труде молодые производственники Мельничного комбината. Они выработали сверх задания 830 тонн муки и комбикормов.

Вечер встречи с молодыми поэтами КИНГИСЕПИ.

На ярко освещенной сцене — молодой человек. С большим чувством он читает стихи о комсомоле, о героическом труде своих сверстников. Эти стихи Борис Хмелев написал сам. Днем он вместе с товарищами строит Прибалтийскую ГРЭС, а вечерами занимается в 9 классе школы рабочей молодежи.

Интересно прошел в районном Доме культуры вечер встречи молодежи Кингисеппа с начинающими поэтами — членами литературного объединения при редакции районной газеты «Кингисеппский колхозник».

Жизнь ребенка спасена

ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ. Днем, когда родители были на работе, трехлетний Толя Молчанов вместе с другими детьми ушел гулять к озеру. Спускаясь к воде, мальчик поскользнулся, упал с крутого берега в озеро и стал тонуть.

Товарищи Толи выехали на дорогу и сообщили о происшествии встретившемуся им печнику Ф. Л. Перепелюку. Он бросился в холодную воду и вытащил ребенка на берег. Искусственное дыхание не помогло. Тогда Ф. Л. Перепелюк на попутной автомашине доставил мальчика в районную больницу.

(ЛенТАСС)

Американская печать о переговорах Даллеса и Чан Кай-ши

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Сообщения американской печати ясно свидетельствуют о том, что переговоры между государственным секретарем Даллесом и Чан Кай-ши в Тайбэе не означают какой-либо изменения в Вашингтонской политике военных провокаций против Китайской Народной Республики. Газета «Нью-Йорк таймс», оценивая результаты переговоров, заявляет, что Вашингтон и Чан Кай-ши «решили не менять своей нынешней политики».

Как отмечают в коммюнике, опубликованном в Тайбэе, совершенно не упоминается об отводе чанкайшистских войск с китайских прибрежных островов. Наоборот, в сообщениях из Тайбэя высказывается предположение, что между Соединенными Штатами и марionеточной кликой Чан Кай-ши достигнуто молчаливое соглашение о том, что любое самое незначительное сокращение войск на прибрежных островах будет компенсировано увеличением современных видов оружия.

Кроме того указывают, что в коммюнике была подтверждена доктрина Даллеса, согласно которой «при нынешних условиях оборона» прибрежных островов «тесно связана с обороной Тайваня и Пинхуледа».

И, наконец, коммюнике подтверждает бредовую цель Вашингтона — восстановить в Ки-

тае снова власть чанкайшистов. Эти пункты в коммюнике обретают особое значение в последующих заявлениях канских официальных лиц.

Первые американские статьи по поводу тайбэйского коммюнике свидетельствуют о том, что фасад коммюнике обманлив и не успевает протестов против Вашингтонского курса. Сенатор О'Маллихон, в разное время выступая в палате представителей, неоднократно высказывал недовольство в связи с этим коммюнике, сказал: «Я не потерплю жалкой выдумки президента Эйзенхауэра, что в зарание подготовленной и обработанной к нашей публике в течение нескольких месяцев тому давности, что он надеется удержать Куэйи и Мапу не будут иметь в деле мира».

Газета «Нью-Йорк таймс» продолжает недоумительно агультатами выезда Даллеса и Чан Кай-ши. После выезда Чан Кай-ши остаются на прибрежных островах, где газета в редакционной статье будет «занозой» в деле мира. «до тех пор, пока они не являются возможность переговоров Соединенных Штатов с коммунистической партией в неподходящий момент, в неподходящее время, в неподходящем месте».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в Доме культуры газославянского завода состоится районное собрание женского актива

ПОРЯДОК ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Доклад «Советская женщина — активная строительница коммунизма».
 2. Художественная часть.
- Организируются выставки художественной вышивки, кружков «умелые руки», изделий кулинарии и др.
- Будут работать детская комната, консультация врача, педагога, работница отдела социального обслуживания.

Вход — по пригласительным билетам. Начало в 19 часов.

КОМИССИОНЕР